

Июль.

1852

Июль.

въ то присутственное мѣсто, по распоряженію котораго производится съ него взыска- ніе; б) по прошеніямъ же частныхъ лицъ и по дѣламъ, имѣющимся въ собственномъ его производствѣ, о выдачѣ или невыдачѣ при- сланныхъ заимодавцу денегъ постановить свое опредѣленіе и въ приведеніи онаго въ исполне- ніе поступить на законномъ основаніи; 3) что посему возбужденный по настоящему дѣлу вопросъ о порядкѣ выдачи заимодавцамъ поступившихъ на удовлетвореніе ихъ суммъ не требуетъ ни измѣненія, ни дополненія существующихъ по сему предмету узаконеній. Вслѣдствіе сего, въ предупрежденіе собствен- но подобныхъ обнаруженнымъ по настояще- му дѣлу разнообразныхъ дѣйствій присут- ственныхъ мѣстъ при выдачѣ заимодавцамъ поступившихъ на удовлетвореніе ихъ суммъ, **Общее Собраніе Правительствующаго Сената** опредѣляетъ: подтвердить всѣмъ присутствен- нымъ мѣстамъ о точномъ и непремѣнномъ исполненіи содержащагося въ статьѣ 2638 Т. X Свода Зак. Гражд. закона; о чемъ и по- слать всѣмъ Губернскимъ, Войсковымъ и Областнымъ Правленіямъ, Палатамъ Граждан- скаго Суда и Совѣстнымъ Судамъ указы, каковыми увѣдомить и Министровъ.

26484.—Июля 25. Именной, объяв- ленный Попечителямъ учебныхъ окру- говъ Министромъ Народнаго Просвѣще- нія.—*О поясненіи, что именно должно разу- мѣть подъ словомъ «Сборники».*

Отъ 8 минушаго Іюня, я сообщилъ Ваше- му Превосходительству о Высочайшемъ Госу- даря Императора повелѣніи (26311): издава- емые подъ разными названіями Сборники под- вергнуть тѣмъ же правиламъ цензуры, какъ и всѣ другіе журналы.

При исполненіи этого Высочайшаго повелѣ- нія, по С.-Петербургскому Ценсурному Коми- тетуту возникло сомнѣніе, что именно должно разумѣть подъ словомъ «Сборники».

Въ разрѣшеніе такого недоумѣнія, въ 25 день сего Іюля, по всеподданнѣйшему докла- ду моему послѣдовало Высочайшее Государя Императора соизволеніе объявить по цен-

сурному вѣдомству нижеслѣдующее поясненіе: **26484**

1. Подъ именемъ *Сборника*, къ которому непосредственно относится изъясненная вы- **26485** ше Высочайшая воля, слѣдуетъ разумѣть со- браніе новыхъ, оригинальныхъ или перевод- ныхъ сочиненій и статей разныхъ писателей, издаваемое однимъ или нѣсколькими частны- ми лицами, подъ общимъ заглавіемъ. Сбор- никъ можетъ выйти въ свѣтъ одинъ только разъ или выходить ежегодно. Содержаніе его бываетъ литературное, ученое или художе- ственное, съ раздѣленіемъ, если признается нужнымъ, по родамъ литературы, наукъ и искусствъ, съ большею или меньшею специаль- ностію, но безъ систематической связи и по- слѣдовательности.

2. Сборники, издаваемые одновременно, должны выходить въ свѣтъ не иначе, какъ въ полномъ объемѣ своемъ, а не отдѣльными вы- пусками или томами.

3. Къ Сборникамъ, подлежащимъ дѣйствию помянутой выше Высочайшей воли, не отно- сятся: а) собранія напечатанныхъ уже преж- де сочиненій и переводовъ, въ родѣ Христо- матій; б) собранія древнихъ актовъ; в) запи- ски ученыхъ обществъ; г) мѣстные календари и д) разнаго рода словари.

О таковой Монаршей волѣ имѣя честь увѣ- домить Ваше Превосходительство, покорнѣй- ше прошу Васъ, Милостивый Государь, пред- ложить оную (кому слѣдуетъ).

26485.—Июля 26. Именной, объяв- ленный Сенату Святѣйшимъ Синодомъ.—*О перечисленіи Якутской области къ Кам- чатской епархіи и объ именованіи Преосвя- щеннаго Иркутскаго Архіепископомъ Ир- кутскимъ и Нерчинскимъ.*

Государь Императоръ, по всеподданнѣй- шему докладу Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, въ 26 день Іюля сего 1852 года, Вы- сочайше утвердить соизволилъ опредѣленіе Святѣйшаго Синода о перечисленіи Якутской области къ Камчатской епархіи, на изложен- ныхъ въ томъ опредѣленіи основаніяхъ. При- семъ Его Императорскому Величеству благоугодно было повелѣть, чтобы Преосвя-

26486 ценный Иркутскій на будущее время именовался Архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ.

26487 **26486.**—Июля 27. Именной, объявленный въ приказѣ по военному ведомству.—*Объ употребленіи походной парадной и праздничной формъ.*

26488 Государь Императоръ, утвердивъ прилагаемыя при семъ правила объ употребленіи походной парадной и праздничной формъ, Высочайше повелѣтъ соизволилъ: принять оныя къ надлежащему руководству.

Объ употребленіи походной парадной и праздничной формъ, вмѣсто городскихъ: парадной и праздничной.

Въ военное время, съ выступленіемъ войскъ изъ кантонирь-квартиръ къ мѣсту военныхъ дѣйствій, и до обратнаго возвращенія ихъ на кантонирь-квартиры, а въ мирное время, при расположеніи ихъ въ лагерѣ, во всѣхъ случаяхъ, для которыхъ Уставомъ о службѣ въ гарнизонѣ опредѣлены парадная или праздничная формы, таковыя замѣняются походною парадною или праздничною формами.

Походная парадная и праздничная формы отличаются отъ городскихъ парадной и праздничной тѣмъ, что при оныхъ слѣдуетъ быть:

Кавалерійскимъ и конно-артиллерійскимъ Генераламъ и Флигель-Адъютантамъ, равно штабъ и оберъ-офицерамъ и нижнимъ чинамъ гвардейской кавалеріи и конной артиллеріи—въ рейтузахъ, а имѣющимъ гвардейскую кирасирскую форму—въ каскахъ не съ орлами, а съ султанами; пѣхотнымъ же и пѣшей артиллеріи Генераламъ, Флигель-Адъютантамъ и штабъ-офицерамъ, а равно оберъ-офицерамъ, которымъ въ строю положено быть верхомъ,—въ темнозеленыхъ панталонахъ, сохраняя впрочемъ, какъ пѣхотнымъ, такъ и кавалерійскимъ, во всемъ остальномъ, городскую парадную или праздничную форму. При этой формѣ Генераль-Адъютантамъ, Генераламъ Свиты Его Величества, Флигель-Адъютантамъ, чинамъ Генеральнаго Штаба, Де-

журнымъ Штабъ-Офицерамъ, Старшимъ и Генеральскимъ Адъютантамъ, находясь верхомъ, имѣть, вмѣсто парадныхъ чепраковъ, вальтрапы изъ черной мерлушки, по установленнымъ образцамъ.

Изъ сего общаго правила объ употребленіи въ лагерѣ походной парадной формы изъеются только Высочайшіе смотры, при которыхъ о формѣ, въ коей быть должно, отдаются особыя приказанія.

Чинамъ, принадлежащимъ къ составу войскъ, расположенныхъ лагеремъ, находясь въ городѣ, или другомъ мѣстѣ, гдѣ имѣетъ пребываніе Императорская Фамилія, либо высшее начальство, въ тѣхъ случаяхъ, когда, по изложеннымъ выше правиламъ, слѣдовало бы въ лагерѣ имѣть походную парадную или праздничную форму,—быть въ парадной или праздничной формѣ, опредѣленной Уставомъ о службѣ въ гарнизонѣ.

26487.—Июля 28. Именной, объявленный Командующему Отдѣльнымъ Сибирскимъ Корпусомъ Управляющимъ Военнымъ Министерствомъ.—*О составленіи сиротскаго капитала при Тобольскомъ конномъ-казачьемъ полку.*

Государь Императоръ, согласно отзыву Вашего Превосходительства, изъясненному въ отношеніи Начальника Штаба Отдѣльнаго Сибирскаго Корпуса, отъ 30 Мая сего года, Высочайше повелѣтъ соизволилъ: впредь до учрежденія несостоящихъ нынѣ восьми Станичныхъ Управленій и полковой школы въ Тобольскомъ конномъ казачьемъ полку, деньги, ежегодно отъ казны отпускаемыя на канцелярскіе расходы Станичнымъ Управленіямъ и на жалованье Законоучителю и Учителю въ полковой школѣ, обращать, по примѣру Тобольскаго пѣшаго казачьяго баталіона, на составленіе при Тобольскомъ конномъ казачьемъ полку сиротскаго капитала, изъ котораго и призрѣвать малолѣтнихъ сиротъ того полка.

26488.—Июля 29. Именной, объявленный Его Императорскому Высочеству Командующему гвардейскими и гренадерскимъ корпусами Управляющимъ Во-